

# 纪念全民族抗战爆发85周年仪式在京举行

## 传承和弘扬伟大抗战精神

新华社北京7月7日电 纪念全民族抗战爆发85周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席仪式并讲话。

北京卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立。上午10时,仪式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。随后,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。首都大学生代表宣誓。

王沪宁在讲话中表示,85年前的今

天,日本侵略者为达到以武力吞并全中国的罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢沟桥事变。中国军民奋起抵抗,全民族抗战爆发,并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在中华民族生死存亡的历史关头,中国共产党秉持民族大义,高举抗日旗帜,积极倡导、有力推动以国共合作为基础的抗日民族统一战线,同日本侵略者进行了最英勇、最坚决的斗争,成为全民族抗战的中流砥柱。全体中华儿女共赴国难、浴血奋战,彰显了中华民族威武不屈的脊梁和精神。

王沪宁表示,我们纪念全民族抗战爆发85周年,就要传承和弘扬伟大抗战精神,坚定不移坚持中国共产党领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢历史记忆,担当历史使命,掌握历史主动,更好奋进新征程、建功新时代。要坚定不移加强中华儿女大团结,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗。要坚定不移走和平发展道路,更好为人类和平发展进步贡献力量。

王沪宁等领导同志还同各界群众代表一道向抗战英烈献花,并参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。

孙春兰、黄坤明、郝明金、张庆黎、苗华出席仪式。蔡奇主持仪式。

中央党政军群有关部门和北京市有关负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京参加过抗日战争的老战士老同志代表及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,首都各界群众代表等约300人参加仪式。

据新华社北京7月7日电 (记者 朱涵 周蕊 唐孜)正值毕业季,多地为促进大学毕业生就业创业积极推出政策。上海、杭州等城市针对高校毕业生的最新落户政策,大幅降低了人才落户门槛,让大学生“先落户后就业”。武汉、合肥等地向高校毕业生发放面试和就业补贴。

近日,上海出台新政策:在沪各研究所、各高校应届硕士生,世界一流大学建设高校应届硕士生,世界一流学科建设高校建设学科应届硕士生,无需“打分”,符合基本条件就可直接落户。同时,在沪“双一流”建设高校的应届本科毕业生,在五个新城、南北地区重点转型地区用人单位工作的,符合基本条件即可落户。

据悉,目前,非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业落户标准分通常为72分,达到该分数即可落户。毕业生的毕业院校、学历水平等因素均会对积分产生不同程度影响。

6月27日,浙江杭州出台《全日制本科和硕士学历人才落户政策》,全日制普通高校本科及以上学历、2017年后录取的符合条件的非全日制研究生,毕业两年内可“先落户后就业”。而在此前,只有全日制普通高校博士研究生学历者可以在杭州“先落户后就业”。新政策出台后,能够享受这一政策的毕业生群体扩大。

记者了解到,除了上海、杭州,武汉、大连、厦门等地近期也进一步放宽了高校毕业生的落户限制。

武汉推行先落户后就业政策,年龄不满45周岁(研究生不受年龄限制)的高校毕业生凭毕业证书在市内落户,其配偶以及未成年子女可随迁落户;大连取消毕业生来连落户限制,50周岁以下博士、硕士研究生,45周岁以下普通高校(含高职院校)毕业生,可享受先落户后就业政策,本人及其配偶、未婚子女由落户地派出所办理落户;厦门放宽了本科及以上学历生落户条件,全日制本科及以上学历的往届毕业生落户降低年龄要求,由原先的“年龄45周岁以下”调整为“距离法定退休年龄5年以上”。

除了放宽户籍限制,记者梳理发现,今年6月以来,包括武汉、福州、合肥、南宁等在内的多个城市还拿出“真金白银”帮助应届高校毕业生就业创业。

武汉对中小微企业吸纳应届高校毕业生就业且签订1年以上劳动合同的,按照每人1000元标准分别给予企业和个人一次性就业补贴;

合肥对于招用应届高校毕业生并签订劳动合同、参加失业保险的企业,按照1000元/人的标准给予一次性扩岗补助,并按照3000元/人的标准给予高校毕业生一次性就业补贴;

在福州,毕业3年内,有意在当地求职、创业以及实习、见习的全日制高校外地生源毕业生,均可申请最长不超过一年的免费住宿……

除了针对应届毕业生定向推出就业岗位、发放补贴,上述城市还为自主创业的高校毕业生提供一次性创业补贴、场地支持、创业担保贷款,对于毕业年度灵活就业的毕业生给予社保补贴等。

多位专家表示,促进大学生就业,除了靠放开落户条件、兑现就业和创业补贴的“真金白银”,更要积极复工复产、打造优势产业、增加就业机会、提升公共服务质量、优化生活环境。

# 引江补汉工程昨开工

## 联接三峡工程与南水北调工程,进一步打通长江向北方输水通道



引江补汉工程从长江三峡水库库区取水,穿山引水194.8公里,抵达丹江口水库下游的汉江安乐河口。左图为长江三峡水利枢纽工程,右图为湖北省丹江口市丹江口水库。 新华社发

据新华社武汉7月7日电 (记者刘诗平 李思远)7日,引江补汉工程正式开工。

从长江三峡水库库区取水,穿山引水194.8公里,抵达丹江口水库下游的汉江安乐河口,引江补汉工程联接起三峡工程与南水北调工程两大“国之重器”,进一步打通长江向北方输水通道。

引江补汉工程开工,标志着南水北调后续工程建设拉开帷幕,国家水网建设迈出重要一步。

由中国南水北调集团负责建设运营的引江补汉工程,是南水北调后续工程的首个开工项目,可研批复静态总投资582.35亿元,设计施工总工期9年。

“引江补汉工程是南水北调中线工程的后续水源,从长江三峡库区引水入

汉江,输水线路总长194.8公里,其中输水隧洞长194.3公里,为有压单洞自流输水。”南水北调集团董事长蒋旭光说,工程建成后,将增加南水北调中线工程北调水量,同时可向汉江中下游、引汉济渭工程及沿线补水。

引江补汉工程由输水总干线工程和汉江影响河段综合整治工程组成。由于引江补汉工程的出水口在丹江口水库坝下,三峡库区的水并非直接北调,而是通过提高汉江流域的水资源调配能力,增加中线北调水量。汉江影响河段综合整治工程,主要便是对丹江口水库坝下约5公里河段进行整治。

引江补汉工程为何此时开工建设?中国工程院院士、长江设计集团有限公司董事长钮新强告诉记者,南水北

调中线工程通水以来,取得了显著的经济、社会和生态效益。随着京津冀协同发展、雄安新区建设、中原城市群发展等的推进,以及华北地区地下水超采综合治理持续深入开展,受水区供水水源结构不尽合理、区域水资源统筹调配能力相对不足的矛盾将进一步凸显。

与此同时,受上游来水形势变化及汉江流域用水需求增长的影响,南水北调中线一期工程稳定供水的能力亟待提升。引江补汉工程作为南水北调中线工程后续水源,将联通三峡水库“大水缸”和丹江口水库“大水盆”,把三峡工程与南水北调工程两大“国之重器”紧密相联。

长江三峡水库是我国的战略水源地,也是长江流域的“大水缸”,多年平均入库水量超4000亿立方米,正常蓄水位

175米相应库容393亿立方米,防洪库容221.5亿立方米,水量充沛且稳定。

丹江口水库是汉江流域的控制性骨干工程,是我国跨流域调水工程的重要水源地,更是汉江流域的“大水盆”,多年平均入库水量达374亿立方米,总库容295亿立方米,正常蓄水位170米以下调节库容161.2亿立方米,是南水北调中线一期工程的唯一水源地。

“引江补汉工程实施后,中线北调水量可由一期工程规划的多年平均95亿立方米增加至115.1亿立方米。两大水库联合构成我国重要的战略水源地,可连通长江、汉江流域与华北地区,加快构建国家水网主骨架和大动脉,进一步优化我国水资源配置格局。”水利部南水北调工程管理局局长李勇说。

五部门部署加强零工市场建设 更好促进零工人员实现就业

新华社北京7月7日电 (记者 姜琳)“打零工”对促进大龄和困难人员就业增收具有重要作用。7日,人社部、民政部等五部门发布《关于加强零工市场建设 完善求职招聘服务的意见》,要求建立零工求职招聘信息服务制度,将零工信息纳入公共就业信息服务范围。

据人社部就业司相关负责人介绍,各地大力探索推进零工市场建设,取得了积极进展。为更好地促进零工人员实现就业,专门下发这一意见。

意见提出,强化零工市场信息服务,广泛收集零工需求信息,多渠道、多形式发布。强化零工快速对接服务,建立零工“即时快招”服务模式,优化零工快速对接流程手续,设立零工信息快速发布通道,组织流动招工大篷车、定向招聘等活动,促进供需匹配对接。

强化就业创业培训服务,引导零工人员参加急需紧缺职业技能培训和职业技能培训。强化困难零工帮扶服务,建立零工人员分级服务机制,对务工时间长、低收入家庭、残疾等大龄和困难零工人员加强就业帮扶。

完善零工市场秩序维护,公开零工市场服务制度、服务热线和投诉举报方式,严厉打击黑中介、发布虚假招聘信息等违法违规行为。完善服务场地设施支撑,合理利用公共就业服务机构场地资源,设立零工对接服务专区,有条件的地方可就近设立零工服务场所。

完善信息化应用支撑,动态收集更新零工人员和用工主体信息,提供“一网通办”服务。扩大零工服务多元化供给,鼓励多方参与零工市场建设和运营管理。开展零工市场动态监测,建立零工市场动态管理名录,向社会广泛公布相关信息,为供求双方对接提供指引。

# 摄像头“朝天摆”、监控画面“黑屏”、故障修理不及时……记者调查发现——

## 部分“阳光厨房”难见“阳光”

本报记者 李攀 周旭辉 浙江法制报记者 徐冬梅

动动手指,就能在外卖App上通过视频监控实时查看商家后厨的工作环境、原料处理过程、烹饪加工情况等,我省大力推动建设的“阳光厨房”,让消费者在点外卖时有更多安全感。然而,有湖州市民近日在点餐时发现,有的外卖商家在外卖平台上未能呈现“阳光厨房”,有的摄像头安装设置不规范,有的监控画面打开后却一片漆黑,让人难见“阳光”。

为更好守护群众“舌尖上的安全”,今年3月起正式实施的《浙江省电子商务条例》(下称《条例》)明确规定,外卖商家应当在经营者信息页面的显著位置,以视频形式实时公开食品加工制作现场。为推动《条例》落地,我省市场监管部门依托“浙江外卖在线”平台应用,将外卖商家的“阳光厨房”接入网络订餐平台,通过“明厨亮灶”直播,让消费者在点餐时可以观看商家后厨实景。

作为用数字化手段解决外卖食品卫生监管难问题的创新手段,一些“阳光厨房”却为何难见“阳光”?

长兴县利时广场是当地在今年创建的首个“阳光餐饮”示范街区(综合体),按照创建标准,“阳光厨房”建成率达100%。7月6日中午,正值用餐高峰,记者打开外卖平台发现,位于广场14幢3楼的一家“东池便当”连锁店,并没有查看“阳光厨房”的链接,平台的商家信息栏内只有营业执照以及两张餐厅环境照片。记者走进这家餐厅后厨发现,用于“阳光厨房”的摄像头已安装,但电源处于关闭状态,商家解释



一家外卖商家的摄像头被安装在收银区。 本报记者 周旭辉 摄

什么会这样。商家告诉记者。在相邻的一家韩式炸鸡店,商家告诉记者,早在一个多月前,他们就发现监控发生故障,但报修电话始终打不通。

记者在采访中还发现一个较普遍的现象——即便监控安装使用规范、日常维护正常,在外卖平台上看到的监控画面却一片漆黑。在一家名为“东大方”的餐饮店,记者在后厨看到共安装有6个监控探头,将后厨洗菜、烹饪等区域全部覆盖,但在外卖平台上,只有一个监控画面可以观看。商家对此也非常不解:“这个监控是今年新装的,和其他的旧监控属于不同运营商,不知道问题是否出在这里。”记者随机走访了3个商家,同样发现在外卖平台上新监控“可视”、旧监控“黑屏”。

据了解,自今年2月17日起,我省市场监管部门在全省开展网络餐饮集

中攻坚行动,明确到4月底前,完成对外卖商家“阳光厨房”建设的查漏补缺和“回头看”工作,并对存在违法行为的依法进行查处。

针对记者反映的情况,7月6日晚7时至7月7日凌晨零时30分,湖州市市场监督管理局抽查了全市外卖商家“阳光厨房”1402家,正常在线941家,正常在线率67.1%,461家外卖商家存在后厨监控未开启、外卖平台上“明厨亮灶”窗口黑屏、后厨监控摄像头拍摄方向不准确等问题,占抽查商户总数的32.9%。

湖州市市场监督管理局相关负责人表示,湖州市域范围内的外卖商家共有6900多家,点多面广。接下来,市场监管部门将开展集中抽查摸排,对一些外卖商家不规范使用监控、运营不规范安装监控等现象,要求责任单位和责任人进行整改。至于一些商家的监控画面在外卖平台上出现黑屏等异常情况,近期将联动各家运营商进行技术分析,提升数据共享效率。此外,监管部门将进一步压实平台主体责任,严格落实入网餐饮单位“后厨可视化”。

省政府咨询委委员、省社会学会会长杨建华表示,“浙江外卖在线”平台应用上线以来,赢得群众普遍点赞,“阳光厨房”作为其中的一项重要功能,直接关系到数字化改革成果的生命力。他认为,要让一个好应用健康成长,软硬件设施迭代升级固然重要,同时不能忽视人的因素,如果监管维护不能及时跟进,花大力气建设的应用就不能充分发挥作用,最终让数字化改革成果大打折扣。

# 融媒联连看

## 与人合力把落水者救上岸并现场施救 温岭大叔干了件不留名的好事



林志军向记者讲述事发经过。 拍友 郑灵芝 摄

本报讯 (记者 赵静 共享联盟温岭站 郑灵芝 王华琦 周学军)“为温岭最美大叔点赞!”这两天,一则温岭光膀大叔跳河救人的短视频在微信朋友圈刷屏。面对落水者家属,大叔轻轻地说了句“先去看下被救上来的人,我先走了”,便悄然离去。

大叔名叫林志军,今年47岁,温岭市城东街道肖溪村人。7月3日下午4时30分左右,他骑着摩托车载着儿子外出,路过瓦窑头河附近,忽然听到呼救声:“谁会游泳啊,快来救命!”林志军立即跑到河边,脱掉上衣,毫不犹豫地跳进河里,奋力向河中央游去。

“在我脱衣服时,有人先我一步,跳进河里。”林志军回忆说,等他游过去时,那人已将落水者托出水面,林志军

和随后跳入河中救人的另一人在后面推,三个人用尽全身力气向岸边游去,一位热心群众也赶来接应,合力将落水者救上岸。

当时,落水的小伙子处于昏迷状态,脸色发青。林志军是温岭市慈善义工协会的老义工,学过急救知识,他马上拨通120,一边通话,一边开展现场急救。

林志军用手掌按压小伙子的腹部,从心窝下面往肺部方向推,让气道里的异物吐出来。随后又让人拿来一根木条,将木条塞在小伙子口中,并将他的头侧着,防止被异物呛着。

数分钟后,小伙子逐渐恢复知觉。此时,救护车和消防救援人员也已赶到,林志军起身准备离开,这才出现了开头的感人一幕。



扫一扫 查看更多